



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2021年1月19日 星期二  
编辑/贺齐 美编/刘迎 校对/曾迎春

# 省政府常务会议学习贯彻省部级主要领导干部专题研讨班精神 研究部署当前重点工作 克服侥幸心理，确保疫情不出现反弹

本报1月18日讯 今天下午，代省长毛伟明主持召开省政府常务会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，以及全国财政工作、审计工作、科技工作、交通运输工作、退役军人事务厅(局)长、应急管理厅、体育工作、统计局长等会议精神，研究部署疫情防控、督查激励、建议提案办理、市场经济体制改革、优化营商环境等工作。



## 推动中央重大决策部署落地落实

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前重要政治任务，深刻把握进入新发展阶段的内涵特征、贯彻新发展理念的要求、构建新发展格局的主攻方向，全力办好自己的事，切实推动党中央关于“十四五”时期发展的重大决策部署落地落实，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。要结合部门实际，分析形势，明确任务，细化实化具体举措，抓好全国财政等工作会议精神的贯彻落实，力争各项工作走在全国前列。

会议听取了全省疫情防控工作情况的汇报。会议强调，近期全国多地出现新的聚集性疫情，防控任务仍然艰巨。全省各级各部门要深入贯彻中央和省委书记关于疫情防控的决策部署，把疫情防控摆在重要位置，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理，毫不放松做好冬春季防控工作。要保持指挥体系24小时运行状态，落实各项规定部署要求，突出抓好重点地区疫情防控，加强人员、物资、技术储备，完善隔离管控快速响应机制，确保疫情不出现反弹。

## 发挥考核“指挥棒”作用，调动基层干部积极性

会议听取了2020年度真抓实干成效明显地区表扬激励有关情况的汇报。会议指出，要发挥好考核的“指挥棒”作用，极大地调动基层干部职工干事创业积极性。同时，要聚焦考核重点，尽早制定明确今年真抓实干督查激励事项。要优化考评方式，差异化设定考核指标，简化优化考评程序，激发基层活力。要做好向上对接，对标对表国务院激励措施，梳理、总结、提炼我省工作成绩

和亮点，争取更多激励支持。会议听取了2020年省政府系统办理人大代表建议和政协委员提案情况的汇报。会议指出，去年，省政府系统在法定时限完成了代表委员所有建议提案办理，总体满意率达100%。要继续提高政治站位，强化责任落实，实化办理措施，全面提升办理质量，把建议提案办理过程转化为与代表委员同心同向、凝心聚力的过程，为实施“三高四新”战略凝聚共识。

## 切实用好营商环境评价成果

会议原则通过《关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的实施意见(送审稿)》。会议强调，要坚持社会主义市场经济改革方向，进一步完善社会主义市场经济制度体系，在关键环节改革上不断突破创新，为构建新发展格局、推动高质量发展、建设现代化新湖南提供重要体制保障和动力支撑。

会议原则通过《2020年全省营商环境评价结果的通报》。会议指出，去年以来，省发改委、省政务局参照国家标准，委托第三方机构对14个市州、28个县市区开展营商环境评价。要切实用好评价成果，持续加大改革力度，加快出台配套举措，进一步完善指标体系、评价方法，真正实现“以评促改、以评促优”。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 孙敏坚



1月18日，2021湖南戏曲春晚录制现场，演员在表演节目《梅花飘香》。湖南日报·新湖南客户端 记者 傅聪 龙文洪摄

## 梨园报春！湖南戏曲春晚录制

本报1月18日讯 今晚，由湖南省文化和旅游厅主办，湖南艺术职业学院承办，13个省直和基层文艺单位参演的“潇湘雅韵，梨园报春”——2021湖南戏曲春晚在湖南戏曲演出中心录制。

自2016年起，湖南戏曲春晚已成功举办了5年。今年的晚会秉承“艺术为时代而歌，为人

民抒情”的理念，聚焦文艺战疫、全面小康及建党百年等重大主题，全面呈现湖南文艺人一年来深入生活、扎根人民创作的文艺精品，反映人民对美好生活的向往和对党的深情歌颂。晚会既有传承文化、祥和温馨的传统节目，又有脍炙人口、广为流传的经典作品，更有聚焦打赢疫情防控阻击战、决战

决胜脱贫攻坚、献礼建党百年等时代主题、创新艺术表达的巧思之作。京剧名家陈少云、笛箫演奏家陈悦专程来湘助阵。

据悉，晚会将于2月6日晚在湖南公共频道与广大观众见面，2月16日(正月初五)将在公共频道重播。

■记者 黄京  
通讯员 夏惠慧 彭尧

## 省人大常委会法工委举行发言人记者会介绍立法工作 2021年地方立法计划共涉及项目32件

本报1月18日讯 推动经济高质量发展，制定自由贸易试验区条例、先进制造业促进条例；保护人民群众身体健康，修订动物防疫法实施办法、调研传染病防治法实施办法……今日下午，省人大常委会法工委召开第四次记者会，介绍省人大常委会2021年立法计划，并对2020年立法工作和备案审查工作做了回顾、盘点。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，我省2020年立法工作涉及

经济、民主政治、文化、社会、生态等各领域。让推动经济高质量发展，完善公共卫生安全等工作有了法律保障。

据了解，2020年湖南省人大常委会制定、修改、废止省本级地方性法规和审查批准设区的市、州地方性法规数量均是我省近二十年来最多的一年。全年共制定、修改省本级地方性法规共23件(包括第二十二次常委会会议拟通过的2件)，超额完成全年立法计划。

经报省委同意，省十三届

人大常委会第74次主任会议原则通过了《湖南省人大常委会2021年立法计划》，这是省人大常委会今年立法工作的“任务表”、“施工图”，省人大常委会法工委将紧紧围绕实施好、完成好立法计划这条主线来谋划、部署、推进立法工作。

据介绍，2021年立法计划安排共32件。其中，结转项目1件(暂定)、提请审议项目10件、预备审议项目10件、调研项目11件。

■记者 张浩 丁鹏志



## 人命关天，核酸检测岂能虚假瞒报？

据报道，1月17日，邢台市委常委、宣传部部长戎阳在新闻发布会上表示，据隆尧县报告，因检测能力有限，收集样本委托济南某单位承担。14日，该公司向卫健部门谎报全部阴性。16日上午又报告有阳性样本。目前，公安机关已对涉事机构业务代表翟某某采取刑事强制措施。(1月18日《新京报》)疫情反弹，防疫再次成为头等大事。自去年新冠肺炎疫情发生以来，一些地方积极开展核酸检测，第三方检测机构也纷纷发挥专业技术支撑作用，为防疫抗疫保驾护航，但此次邢台市委委托的济南华曦

医学检验有限公司却弄虚作假，不仅让公众失望，更让人震惊。

核酸检测的科学原理是通过大范围的医学筛查，及时将病毒感染者检测出来，及时隔离和治疗，以切断潜在的传播渠道。由于曾经出现过检测两次均呈阴性，第三次才检测出阳性的病例，因此这种不确定性使核酸检测来不得半点马虎和草率，否则“漏网之鱼”无疑如同一颗“定时炸弹”，给防疫和抗疫工作带来极大的挑战和负担。然而，这家机构却居然谎报检测结果，这不仅有违科学良知，也给防疫工作造成了极大的负面影响，该

机构检测的314987人中，有3名新型冠状病毒感染者，由于华曦机构的虚假报告，导致疫情防控拖延了两天时间，加大了病毒传播的风险，也导致当地政府在判断和决策方面受到影响，同时更令民众对核酸检测的严谨性产生怀疑。不得不说，这样的后果是极其严重的。

目前公安机关已对涉事机构业务代表翟某某采取刑事强制措施，但事情显然还有追问的余地，人命关天的安全问题，为何视为儿戏？这样一家欠缺科学严谨态度的公司，是怎么被委托为第三方检测机构的？疫情期间，已经有

几家第三方检测机构出现各种问题，去年7月，北京新冠肺炎疫情防控工作小组检验检测组约谈了北京谱尼医学检验所、北京博奥医学检验所负责人，当时，这两家检测机构被投诉出具核酸检测结果慢、超有效期等问题。

我国《传染病防治法》第37条规定，负有传染病疫情报告职责的有关部门、机构及其工作人员“不得隐瞒、谎报、缓报传染病疫情”。《新型冠状病毒肺炎实验室检测技术指南》(第五版)也要求，严肃认真做好标本采集处理、包装、保存、运输送检、实验室检测，

并如实报告检测结果。此次华曦公司所造成的重大公共卫生事件，显然值得反思与深究——第三方核酸检测机构应该如何监管，以使其在正常轨道上运行。

鉴于新冠病毒的传播速度和不断变异，防疫抗疫在今后很长一段时间都会是重要工作，因此对第三方核酸检测机构的评估、筛选、监管都不能掉以轻心，国家职能部门应加强监管，而司法部门也必须对第三方检测机构的违法犯罪行为追究责任，勿使其对防疫抗疫工作造成严重后果，影响民众的生命健康安全。 ■本报评论员 张英